



POPESCU, TEODOR

n. 16 iunie 1881, Dumbrava, jud. Mureș

d. 14 februarie 1926

S-a născut în familia preotului ortodox Ioan Popescu, căsătorit cu Maria (n. Bărbulescu). A urmat școala primară în localitatea natală, după care devine elev la Gimnaziul inferior din Reghin și apoi la Gimnaziul superior reformat din Tg. Mureș. După absolvirea studiilor gimnaziale se înscrie la Facultatea de Drept și Științe Politice a Universității „Ferencz József” din Budapesta, al cărei student este în perioada 1901-1905. Obține titlul de doctor la

Universitatea regală maghiară din Cluj, în primăvara anului 1906.

Practică avocatura, deschizându-și birou avocațial la Reghin, apoi la Făgăraș. În anul 1911 este atestat de documente ca membru al Despărțământului Reghin al Astrei. Se implică în viața comunității românești din zonă, ca un promotor al asociaționismului. Este acționar și în această calitate membru în conducerea Băncii „Mureșeana” din Reghin, dar și al Casei de economii „Furnica” din Făgăraș. Atât în perioada cât a locuit la Reghin, cât și în perioada petrecută în Făgăraș a fost foarte activ din punct de vedere politic, făcând parte din clubul român comitatens.

După izbucnirea războiului este înrolat în armata austro-ungară ajungând pe front. Revine în Reghin în toamna anului 1918. Aici ia parte la adunarea în care se constituie (5 noiembrie) Consiliul Național Român din Reghin, fiind ales printre cei 12 membri care îi reprezintă pe românii din cercul electoral la Senatul Național Român comitatens. În ședința acestuia din urmă, din 25 noiembrie, cu ocazia alegerii delegaților pentru Marea Adunare Națională, primește mandat pentru a participa și a vota pentru unirea Transilvaniei cu România.

După Unire contribuie la efortul de uniformizare administrativă pentru teritoriile unite. Ocupă numeroase funcții pe plan local. Este numit judecător la Tribunalul din Cluj pentru o perioadă, după care revine în avocatură, rămânând în orașul de pe Someș. Este apropiat al ierarhiei ortodoxe, fiind o perioadă jurisconsult al Consistoriului Eparhiei ortodoxe române a Vadului, Feleacului și Clujului.

A mai fost acționar și membru în consiliul de administrație al Institutului de credit și economii „Furnica” din Cluj.

Moare la vârsta de 45 de ani, în urma unei operații de apendicită nereușite.